Мужские болезни по урологии: лечение и симптомы
Болезни мочевыделительных органов у мужчин рассматриваются отдельным медицинским разделом – урологией. Она изучает виды болезней мочевыделительной системы, способы распознавания, их симптомы, профилактику и лечение. Урология имеет дополнительное ответвление – нефрологию, охватывающей только заболевания почек. По сути, урология – это хирургическая дисциплина, которая в основном изучает хирургические методы лечения урологических заболеваний, именно этим урология принципиально отличается от нефрологии.
Урологические заболевания могут значительно осложнять жизнь мужчины, подрывать веру в свои силы и самооценку, снижать уверенность в себе и способность к социальной адаптации, ухудшать его самочувствие. Урологические болезни в 2/3 случаев проходят бессимптомно у мужчин, потому имеют тенденцию к незаметной регрессии и переходу в хроническую стадию. Помимо того, часто мужчины, даже зная о своем заболевании, не идут на обследование и не приступают к его лечению.
Причиной этого может быть обычный страх или стыд, привычка все пускать на самотек и банальная лень. Затягивание с визитом к специалисту и лечение урологических заболеваний у мужчин зачастую приводит к серьезным последствиям, потому нужно не забывать, что начало лечения и обследование на ранних этапах даст возможность избежать множество проблем и вылечить болезнь.
Заболевания воспалительного характера:
Баланопостит – воспаление головки пениса и крайней плоти.
Может проходить в хронической или острой стадии. Для острого формы мужской болезни характерны такие признаки, как гнойные выделения, эрозивные высыпания на крайней плоти и головке полового члена, покраснение, боль, отек, иногда белые наросты. Острый баланопостит характеризуется увеличением температуры, слабостью в ногах и во всем теле, в некоторых случаях доходящей до обморока. Во время хронического течения болезни признаки значительно сглажены, кожа на крайней плоти и головке пениса сморщена.
Мочекаменная болезнь.
Данная болезнь характеризуется острыми, ноющими и тупыми болями в поясничной области, затрудненным и частым мочеиспусканием, выделением с мочой крови. Во время отхождения камней случаются приступы почечной колики с резкими схваткообразными болями, которые могут захватывать низ живота, боковую часть и поясничную область, а также «отдавать» в яичко, промежность или бедро.
Уретрит – воспаление в уретральных путях.
Главными признаками этой мужской болезни являются дискомфорт, выделения из уретрального канала, рези во время мочеиспускания, жжение. Причиной появления уретрита, как правило, бывает попадание патогенного вируса в мочеполовые каналы или их травмы при отхождении мочевых камней.
Орхоэпидидимит – воспаление яичка и тканей придатка.
Острая форма заболевания отличается такими симптомами, как сильные болевые ощущения в мошонке, ее покраснение, увеличение температуры, уплотнение и увеличение придатка и яичка. Примерно через 5 дней процесс получает хроническую форму, и симптомы болезни сглаживаются, но придаток и яичко остаются увеличенными и плотными.
Простатит – воспаление в тканях предстательной железы.
У мужчин аденома предстательной железы проявляется в виде таких основных симптомов: частое, прерывистое и затрудненное мочеиспускание в виде капель или слабой струи, чувством неполного опорожнения мочевого пузыря. Простатит отличается такими симптомами, как болезненность в поясничной и паховой области, расстройство мочеиспускания, снижение способности к эрекции и сексуального желания, боль во время эякуляции, увеличение температуры.
Пиелонефрит – воспаление почек.
Зачастую развивается как осложнение аденомы простатита, воспаления уретры, мочекаменной болезни или простаты у мужчин в возрасте. Для острого течения болезни характерны такие симптомы: головная боль, резкое увеличение температуры до 39 градусов, тупая боль в отделе поясницы, рвота и тошнота, слабость.
Цистит – воспаление в мочевом пузыре.
Для этого мужского заболевания характерны болезненные и частые мочеиспускания, постоянные позывы к нему, боль, жжение, рези, в моче появляется слизь или кровь. Более того, может отмечаться слабость, увеличение температуры. При хронической стадии симптомы сглажены, в моче может присутствовать только слизь.
Болезни интимного характера:
Бесплодие.
Импотенция.
Главным образом импотенция у мужчин характеризуется нарушением эректильной функции: при этом эрекция полностью отсутствует или слабая, а иногда пропадает непосредственно при половом контакте, семяизвержение происходит довольно быстро, завершить акт не всегда получается.
Признаки урологических заболеваний
В большинстве случаев урологические заболевания у мужчин проходят без каких-то симптомов и часто являются незамеченными. Но все-таки есть общие симптомы, которые присущи многим урологическим болезням с выраженной клинической картиной: зуд, жжение, болезненность; покраснения, выделения, сыпь на гениталиях; боль во время или после полового акта; расстройства мочеиспускания; увеличение лимфоузлов; слабость и быстрая утомляемость.
Болезни мочеполовых органов у мужчин не постоянно имеют выраженные симптомы и могут характеризоваться, как нарушениями мочеиспускания, так и ощущениями боли.
Если у вас активная половая жизнь и вы выявили у себя какие-то из перечисленных симптомов, то незамедлительно пройдите урологический осмотр и обследование у венеролога – своевременно произведенное лечение сможет помочь сохранить вам здоровье.
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